

# 人民网股份有限公司

## 2018 年度独立董事述职报告

作为人民网股份有限公司（以下简称“公司”）独立董事，我们严格按照《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》等相关法律法规的要求以及《公司章程》、《公司独立董事制度》的规定，独立履行职责，参与公司重大事项的决策，勤勉尽责，充分发挥独立董事的作用，维护了公司的整体利益和股东的合法权益。现将 2018 年度履职情况报告如下：

### 一、独立董事的基本情况

公司现任独立董事 4 名，分别是施丹丹女士、刘凯湘先生、涂子沛先生和曹伟先生，其中施丹丹女士为会计专业人士，符合相关法律法规关于上市公司独立董事人数比例和专业配置的要求。独立董事具体个人情况如下：

1、施丹丹女士，现任大华会计师事务所合伙人。2015 年 6 月 30 日至今任本公司独立董事。

2、刘凯湘先生，现任北京大学法学院教授。2016 年 12 月 14 日至今任本公司独立董事。

3、涂子沛先生，现任数文明（广东）科技有限公司 CEO。2016 年 12 月 14 日至今任本公司独立董事。

4、曹伟先生，现任高瓴资本集团合伙人。2017 年 12 月 27 日至今任本公司独立董事。

公司独立董事未在公司担任除独立董事以外的任何职务，也未在公司主要股东方担任任何职务，不存在影响独立董事独立性的情况。

## 二、独立董事年度履职概况

作为独立董事，2018 年我们独立诚信、勤勉尽责，积极认真参加公司股东大会、董事会及董事会各专门委员会会议，慎重审议董事会和董事会专门委员会的各项提案，对相关事项发表独立意见，充分发挥了独立董事及各专门委员会委员的作用。一方面，我们严格审核公司提交董事会的相关事项，维护公司和公众股东的合法权益，促进公司规范运作；另一方面我们发挥自己的专业优势，积极参与研究公司的发展。

### 1、本年度出席董事会的情况

独立董事姓名	应参加董事会会议次数	亲自出席次数	委托出席次数	缺席次数
施丹丹	6	6	0	0
刘凯湘	6	6	0	0
涂子沛	6	6	0	0
曹伟	6	6	0	0

## 2、董事会各专门委员会会议出席情况

报告期内，审计委员会召开了 4 次会议，主要审议定期报告及其他相关议案；薪酬与考核委员会召开 1 次会议，主要审议公司董事及高级管理人员 2017 年薪酬和独立董事津贴等事项；提名委员会召开 3 次会议，主要审议提名、聘任董事和高级管理人员的相关议案；战略委员会召开 1 次会议，审议有关投资事项；编辑政策委员会召开 1 次会议，主要审议推荐潘健先生担任公司副总编辑的议案。独立董事均亲自出席了所在委员会召开的会议，对有关议案提出了建议和意见，履行了相应职责。

## 3、其他履职情况介绍

在公司年度报告编制和披露过程中，我们根据《公司章程》、《独立董事制度》以及《独立董事年报工作制度》的规定，切实履行独立董事的责任和义务，听取公司管理层关于报告期经营情况和重大事项的进展情况；敦促公司及年审注册会计师事务所按时完成各项审计工作，确保公司按时且高质量的完成年度报告的编制和披露工作。

## 三、独立董事年度履职重点关注事项的情况

根据中国证监会《关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》以及《公司章程》、《独立董事制度》的规定，本年度公司需要独立董事发表专门意见的重大事项全部经过了我们的审查，并发表如下独立意见：

### （一）关联交易情况

报告期内，公司严格按照证监会、交易所与关联交易相关的法律法规以及《公司章程》、《关联交易管理制度》执行，我们对公司《关于 2018 年度日常关联交易预计及协议签署的议案》进行了事前审核，提交董事会审议。董事会在审议议案时，关联董事回避了表决，关联交易依据公平、合理的定价政策，参照市场价格确定关联交易价格，不会损害公司及中小股东的利益，表决程序合法、有效。

### （二）对外担保及资金占用情况

根据中国证券监督管理委员会《关于规范上市公司与关联方资金往来及上市公司对外担保若干问题的通知》等相关规定，我们对公司关联方资金往来及对外担保情况进行了核查。公司不存在关联方违规占用公司资金的情形，也不存在对外担保的情形。

### （三）募集资金使用情况

根据《上海证券交易所上市公司募集资金管理办法》、公司《募集资金管理办法》等法律、法规或规范性文件的有关规定，我们对公司 2017 年度募集资金存放与实际使用情况进行了认真核实，认为公司不存在募集资金使用违规的情况。

### （四）董事、高级管理人员提名以及薪酬情况

报告期内，我们对拟增补的董事和拟聘任的高级管理人

员候选人的任职资格、专业背景、履职经历等进行审查并发表独立意见，候选人的提名和表决程序符合《公司法》、《公司章程》等有关规定。

公司董事、高级管理人员薪酬是依据公司所处的行业、规模的薪酬水平，结合公司的实际经营情况制定的，符合公司的实际现状，有利于调动公司董事、高级管理人员的工作积极性和创造性、提高公司经营管理水平，有利于公司的长期可持续性发展，不存在损害公司及投资者利益的情形，符合国家有关法律、法规及《公司章程》的规定。

#### （五）聘任或者更换会计师事务所情况

报告期内，公司聘请了瑞华会计师事务所（特殊普通合伙）作为 2018 年度审计机构及内控审计机构。

#### （六）现金分红及其他投资者回报情况

公司重视对投资者的回报，2017 年度以总股本 1,105,691,056 股为基数，向全体股东每 10 股派发现金股利人民币 0.45 元（含税），共计分配现金股利人民币 4,975.61 万元（含税），剩余未分配利润将结转入下一年度。公司实施连续、稳定的利润分配政策，重视股东的合理投资回报，有效保障了广大投资者的利益。

#### （七）公司及股东承诺履行情况

报告期内，我们积极推动公司及股东各项承诺的履行，并持续关注该项工作进展情况。根据中国证监会的有关通

知，公司对上市前公司、公司股东曾做出的承诺做了认真梳理，并以临时公告的方式向社会公开披露，我们认为，在本报告期内公司及股东的各项承诺均得以严格遵守，未出现公司、控股股东、实际控制人违反同业竞争等承诺事项的情况。

#### （八）信息披露的执行情况

报告期内，为全面、准确、及时公正的处理好公司信息披露事务，我们持续关注公司信息披露工作。我们认为，公司严格按照《上市公司信息披露管理办法》、《公司信息披露管理制度》的规定，遵守“公开、公平、公正”的三公原则，披露的相关信息内容及时、公平、准确和完整。公司根据相关法律法规及公司的相关要求，按照预约披露时间及时、完整地披露了《2017 年年度报告》等四个定期报告。公司信息披露不存在虚假陈述、重大遗漏等违规现象。

#### （九）内部控制的执行情况

报告期内，公司已按照上市公司企业内部控制规范体系和相关规定的要求以及中国证监会相关要求，在所有重大方面保持了有效的内部控制。公司对内部控制体系进行持续的改进及优化，强化内控规范体系的执行和落实，在强化日常监督和专项检查的基础上，对公司内部控制的有效性进行了自我评价，形成了公司《2017 年度内部控制自我评价报告》，并聘请瑞华会计师事务所（特殊普通合伙）对公司财务报告内部控制有效性进行审计。瑞华会计师事务所（特殊普通合

伙) 出具《内部控制审计报告》认为, 公司于 2017 年 12 月 31 日按照《企业内部控制基本规范》和相关规定在所有重大方面保持了有效的财务报告内部控制。

#### (十) 董事会以及下属专门委员会的运作情况

我们作为公司董事会下设审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会及战略委员会四个专门委员会的主要成员, 严格按照《公司章程》及各自议事规则的规定对公司历次董事会审议的事项进行审阅, 独立、客观、审慎地行使表决权; 及时了解公司的经营管理、内部控制的完善及执行情况以及财务管理、关联交易、业务发展和投资项目的情况, 并结合各自经验与专长提出优化建议, 为董事会的科学、高效决策提供了专业化的支持。

#### (十一) 关于公司变更会计政策的独立意见

公司依照财政部关于印发《企业会计准则第 42 号——持有待售的非流动资产、处置组和终止经营》的通知(财会[2017]13 号)、修订《企业会计准则第 16 号——政府补助》的通知(财会[2017]15 号)以及《关于修订印发 2018 年度一般企业财务报表格式的通知》(财会[2018]15 号)的有关规定和要求, 对公司会计政策进行变更, 使公司的会计政策符合财政部、中国证监会、上海证券交易所的相关规定, 能够客观、公允地反映公司现时财务状况和经营成果。对公司会计准则下的资产负债、损益、现金流量等均不产生重大影

响，不会损害公司及全体股东的利益。相关会计政策变更的决策程序符合有关法律、法规和本公司《公司章程》的有关规定，同意公司进行相关会计政策变更。

#### 四、总体评价和建议

报告期内，我们本着独立、诚信与勤勉的态度认真履行忠实勤勉义务和独立董事职责，遵守法律、法规及公司章程的有关规定，切实维护全体股东特别是中小股东的合法权益。积极出席相关会议，对各项议案进行认真审议，积极关注公司经营管理、发展战略以及财务状况，并针对重大事项提出合理意见。

2019 年，我们将继续忠实履行独立董事的义务，充分发挥独立董事的专业优势和独立判断作用，为公司董事会提供决策参考建议，提高公司董事会的科学决策能力，切实维护公司和全体股东的合法权益。进一步加强同公司董事会、监事会、经营层及中小股东之间的沟通、交流，推进公司治理结构的完善与优化，保证公司董事会的客观、公正与独立运作，维护公司的整体利益及全体股东的合法权益。

特此报告。

独立董事：施丹丹、刘凯湘、涂子沛、曹伟

2019 年 4 月 16 日